

Преемственность в Президентстве Церкви

Собрание с Двенадцатью Апостолами, март 1844 года

Президент Уилфорд Вудрафф (1807–1898 гг.) вспоминал:



“Помню последнюю речь, произнесенную [Джозефом Смитом] перед смертью... Он говорил часа три, стоя все это время на ногах. Казалось, комнату заполнил огонь палящий, лицо его светилось подобно янтарю, и сила Божья облекла его. Он

говорил с нами о нашем долге и о полноте великого дела Божьего; и затем он сказал нам: ‘На моем челе запечатаны все ключи, всякая сила, всякий закон жизни и спасения, которые Бог когда-либо давал кому-либо из живших на Земле. Эти законы и это священство и сила принадлежат великому и последнему устройению, и Господь простер руку Свою, дабы учредить его на Земле. И ныне, – продолжал он, обращаясь к Двенадцати, – я запечатываю на ваших головах каждый ключ, каждую силу и каждый закон, который Господь запечатал на моем челе’ ...

И после этих слов он произнес: ‘Говорю вам, бремя Царства лежит теперь на ваших плечах; вы должны нести его по всему миру, а иначе будете прокляты’ ” (цит. по *Учения Президентов Церкви: Джозеф Смит* [2007], стр. 583–85).

Требование Сиднея Ригдона

Сидней Ригдон, Первый советник в Первом Президентстве, прибыл в Наву из Питтсбурга, штат Пенсильвания, 3 августа 1844 года. Он созвал особое собрание, которое должно было состояться во вторник, 6 августа, где члены Церкви могли бы избрать ее охранителя. Казалось, что Сидней Ригдон хотел провести это собрание, чтобы члены Церкви утвердили его в должности ее охранителя прежде, чем Двенадцать Апостолов вернутся со своих миссий в восточной части США. К счастью, благодаря усилиям старейшины Уилларда Ричардса и старейшины Парли П. Пратта собрание было перенесено на четверг, 8 августа 1844 года, когда большинство Апостолов уже должны были вернуться в Наву.

Сидней Ригдон заявлял, что, поскольку он был ранее призван и посвящен в качестве глашатая Джозефа Смита (см. У. и З. 100:9), именно на нем лежала обязанность “следить за тем, что руководство Церковью осуществляется надлежащим образом” (цит. по *History of the Church*, 7:229).

Требование Джеймса Стрэнга

После смерти Джозефа Смита Джеймс Стрэнг, крестившийся в феврале 1844 года, заявил, что получил от Джозефа Смита письмо, в котором Пророк назначил его своим

преемником. Письмо было подделкой, но подпись была похожа на подпись Джозефа Смита, и это ввело в заблуждение некоторых членов Церкви, когда Стрэнг показал им его. Стрэнг также сказал, что его посетил Ангел, даровавший ему ключи.

7 августа 1844 года

Когда прибыл Сидней Ригдон, старейшины Джон Тейлор, Уиллард Ричардс, Парли П. Пратт и Джордж А. Смит уже были в Наву. Большинство из остальных Апостолов, включая Бригама Янга, вернулись в Наву вечером 6 августа 1844 года. На следующий день, 7 августа, Апостолы собрались на совет в доме Джона Тейлора. Двенадцать Апостолов, высший совет и первосвященники встретились позже тем же днем. Президент Янг попросил Сиднея Ригдона изложить свое послание к Святым. Сидней Ригдон смело заявил, что ему было видение и что никто не может сменить Джозефа Смита в призвании Президента Церкви. Тогда он предложил, чтобы именно его назначили быть охранителем народа.

Когда Сидней Ригдон завершил свою речь, Бригам Янг (1801–1877 гг.) сказал:



“Меня не волнует, кто возглавит Церковь... но я должен знать одно – что говорит об этом Бог. У меня есть ключи и способы узнать волю Божью относительно этого ...

Джозеф рукоположил нас, вручил нам все ключи и полномочия Апостольства, которые держал сам, до самой своей смерти, так что ни один человек или группа людей не может встать между Джозефом и Двенадцатью ни на этом, ни на том свете.

Сколько раз Джозеф говорил Двенадцати: ‘Я заложил фундамент, а ваше дело – возвести на нем здание, ибо на ваших плечах покоится Царство’ ” (цит. по *History of the Church*, 7:230).

8 августа 1844 года, 10:00

8 августа 1844 года в 10:00 Святые в Наву собрались вместе, чтобы услышать требование Сиднея Ригдона стать охранителем Церкви. Он выступал перед тысячами собравшихся Святые в течение полутора часов, объясняя, почему он должен быть охранителем Церкви. Некоторые описали его речь как лишённую вдохновения.

Президент Бригам Янг был краток и сказал, что он бы предпочел вернуться в Наву, чтобы оплакивать Пророка, нежели назначать нового руководителя. Он объявил, что собрание руководителей и членов Церкви состоится позже в тот же день в 14:00. Впоследствии некоторые члены

Церкви свидетельствовали, что, когда Бригам Янг говорил, они увидели, как его лицо изменилось, и услышали, как то же произошло и с его голосом. Тогда он и внешне, и по голосу напоминал Пророка Джозефа Смита.

Эмили Смит Хойт вспоминала: “То, как он рассуждал, выражение его лица, его голос – все это заставило мою душу трепетать... Я знала, что Джозеф мертв. И все же, я часто в растерянности и невольно смотрела на трибуну, чтобы убедиться, что за ней стоял не Джозеф Смит. И там был не он – там стоял Бригам Янг” (цит. по Lynne Watkins Jorgensen, “The Mantle of the Prophet Joseph Passes to Brother Brigham: A Collective Spiritual Witness,” *BYU Studies*, vol. 36, no. 4 [1996–97], 142).

Уилфорд Вудрафф писал: “Если бы я не видел его своими собственными глазами, то никто не убедил бы меня в том, что это не Джозеф Смит, и каждый, кто знал этих двух человек, может засвидетельствовать это” (цит. по *History of the Church*, 7:236).

8 августа 1844 года, 14:00

В два часа дня собрались тысячи Святых, ибо они знали, что им предстоит участвовать в очень важном собрании. Бригам Янг открыто говорил о предлагаемом “охранительстве” Сиднея Ригдона и его отчуждении от Джозефа Смита в последние два года и затем сказал следующее:

“Если эти люди хотят идти за Президентом Ригдоном – пусть идут; но я говорю вам, что ключи от Царства Божьего во всем мире держит Кворум Двенадцати.

Двенадцать назначены перстом Божьим. Вот перед вами Бригам. Разве у него когда-нибудь дрожали колени? Тряслись губы? Вот Хибер [Ч. Кимбалл] и остальные из Двенадцати, независимый орган управления, который имеет ключи священства – ключи Царства Божьего, чтобы нести их по всему миру: это истина, и да поможет мне Бог. Они стояли рядом с Джозефом, и они – все равно что Первое Президентство Церкви” (цит. по *History of the Church*, 7:233).

Многие Святые говорили, что, когда Бригам Янг выступал тем днем, внешне и по голосу он напоминал Джозефа Смита. В дополнение к этому чуду многие Святые также ощутили влияние Святого Духа, Который свидетельствовал им, что Бригам Янг и Кворум Двенадцати Апостолов были призваны Богом руководить Церковью. В заключении этого собрания Святые в Наву единогласно проголосовали за то, чтобы поддержать Кворум Двенадцати Апостолов с Бригамом Янгом во главе его в качестве руководителей Церкви. Однако не все члены Церкви в конечном итоге последовали за Апостолами. Вместо этого некоторые решили последовать за отдельными людьми, такими как Сидней Ригдон и Джеймс Стрэнг, которые организовали свои собственные церкви.

